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ГОЛОВНЕ

ЧАЕС-Бристоль: співпраця триває
З 20 по 22 вересня ЧАЕС приймала
фахівців Університету Бристоля.
Метою візиту було продовження
співпраці у сфері випробування при-
строїв для вимірювання радіацій-
ної обстановки.

Експерти Університету спільно з фа-
хівцями станції та спеціалістами
Інституту проблем безпеки атом-
них електростанцій (далі: ІПБ АЕС)
випробували свої розробки у голов-
ному корпусі станції та у просторі
під аркою НБК.

ПОГЛЯД З БРИСТОЛЮДетально про співпрацю розповідаєпрофесор Томас СКОТТ з Бристоль-ського університету.  
— Розкажіть, будь ласка, з чого по-
чалася співпраця між ЧАЕС і Універ-
ситетом Бристоля?— Наша співпраця почалася з ініціа-тиви британської сторони, а саме ве-ликого консорціуму «Robotics andArtificial Intelligence for Nuclear» (RAIN),співдиректором якого я є. За сприянняСпільного офісу підтримки ЄК (JSO) миініціювали зустріч з ІПБ АЕС та налаго-дили тісне партнерство з цим Інститу-том, зокрема з Максимом Савельєвим,з розробки технологій сканування тахарактеризації ядерних об’єктів. Першого разу ми відвідали Чорно-

бильську зону відчуження у 2019 роцідля виконання спільних робіт з ДСП«ЕкоЦентр», а потім за підтримки ІПБАЕС ми почали більш тісно співпрацю-вати і з ЧАЕС з метою застосуваннянаших технологій усередині новогобезпечного конфайнмента, де вонибудуть більш корисними.
— Це вже другий візит британ-
ських експертів з Бристоля на май-
данчик ЧАЕС. Які результати дав
перший візит, і яке завдання на дру-
гий?— Перший візит [2020 рік — ред.] бувдля нас дуже цікавим, ми навчалися,вивчали схеми та плани об’єктів ін-

фраструктури, потужність дози на їхтериторії. З цієї причини деяке облад-нання, яке ми привезли сюди першогоразу, наприклад, радіаційні детектори,всередині НБК не мали достатніх по-рогів детектування, і ми не змогли от-римати правильних даних, детекторибули «засвічені».Цього разу, через рік, ми змогли вдос-коналити технології та оновити об-ладнання для роботи в більш високихрадіаційних полях. Ми значно розши-рили функціональність системи ла-зерного сканування, і до функції де-тектування радіації ми додали щеможливість створення 3D моделей, вякі вже потім вбудовуються карти ра-діаційної обстановки.
— Як ці технології можуть викорис-
товуватися у подальшому загалом
в атомній енергетиці, та на май-
данчику ЧАЕС, зокрема?— Наші технології загалом дуже ко-рисні для усіх атомних електростан-цій, тому що вони надають можли-вість зрозуміти тривимірний простіроб’єктів та розподіл радіації. Наприк-лад, під час зняття з експлуатації випочинаєте видаляти деякі матеріализ майданчика, таким чином зменшую-чи його загальну радіоактивність, алевиконуючи такі роботи, як очищенняабо різка труб, є вірогідність розпов-сюдження забруднення. 
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Наші ж технології дозволяють нам пе-ревірити наявність неочікуваного абонепланового розповсюдження для по-кращення безпеки, що дуже важливояк для Чорнобильської АЕС, так і длябудь-якого іншого ядерного майдан-чика, який знаходиться на стадіїзняття з експлуатації, наприклад, Сел-лафілд у Великій Британії.
— Ваші передові технології успішно
застосовуються на багатьох май-
данчиках по всьому світу. Чим саме
ЧАЕС зацікавила Бристольський
університет? Чому випробування
проводяться саме у нас?— Думаю, що ми дуже вчасно приїхалина ЧАЕС, тому що ви щойно отрималиліцензію на початок виконання робітвсередині НБК. Ми вважаємо, що ті тех-нології, які розробляються зараз, дужедопоможуть діяльності зі зняття з екс-плуатації. Також таймінг дуже актуальний і дляВеликобританії, де ми розпочали новупрограму зняття з експлуатації на май-данчиках Селлафілд і Магнокс. Ці тех-нології потрібні саме зараз, тому ми іпочали їх активно розробляти й тесту-вати.— Які, на Ваш погляд, перспективи
співробітництва між Університе-
том Бристоля та ЧАЕС?— Я вважаю, що та технологія, яку мипочали спільно розробляти, буде дужецінною для вашого майданчика. Цеозначає, що наше тісне співробітниц-

тво буде і надалі поглиблюватися. Мипродовжимо розробляти нові техно-логії, нові сенсорні системи, наприк-лад, нові рішення для роботизованих

систем, а підтримка з боку ЧАЕС і на-уковий супровід суттєво допоможутьнам зрозуміти, які саме рішення нампотрібно для вас розробити: це можебути якийсь робот, який зможе діста-тися і працювати в маленьких зам-кне-них просторах, або спеціальні типидетекторів, які можна буде встановитиу просвердлених отворах. І такі техно-логії ми зможемо розробити лише запідтримки, в тому числі і інформацій-ної, від наших українських партнерів.

ПОГЛЯД З УКРАЇНИПро переваги співробітництва такожрозповів старший науковий співробіт-ник Інституту проблем безпеки АЕСНАН України Максим САВЕЛЬЄВ:

— Яка роль ІПБ АЕС у цій тристо-
ронній співпраці?— ІПБ АЕС з моменту свого заснуваннязаймається, в першу чергу, вивченнямпроблем об'єкта «Укриття», проблемзапроєктної аварії, і звичайно, для насє дуже важливим вивчення тих проце-сів, які відбуваються всередині ОУ:зміна радіаційної обстановки і роз-робка нових технологій, що дозволятьотримати нові дані. В ході нашої науко-вої роботи й виникли контакти з Брис-тольським університетом, який ведеподібні дослідження, але при цьомумає краще  фінансування та доступ досучасних технологій, які існують на За-ході. 

Зокрема, нам запропоновали вико-нати спільну роботу з випробуваннядетекторів, в основі яких використанонові матеріали для контролю та моні-торингу радіаційної обстановки, втому числі  й радіаційного картогра-фування. Звісно, ми відгукнулися напропозицію.  
— Для чого ці технології використо-
вуються тут, на ЧАЕС?— У першу чергу, розробляючи техно-

3D-модель ЦЗ-3, що виходить в результаті сканування лідаром.
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ГОЛОВНЕлогії, призначені для радіаційного кар-тографування, потрібно отриматиякісну картинку місцевості — це тех-нологія так званого відносно швид-кого і дистанційного сканування. Треба сказати, що ці технології зарод-жувалися досить давно, і зокрема нашІнститут був піонером у цій справі.Система «Гамма-Віжн», яку було зроб-лено наприкінці 80-х років, була, такби мовити, пращуром того, що при-везли нещодавно  з собою колеги зБристоля.Отже, по-перше, ці технології можебути використано для віддаленогокартографування об'єктів та якісноговизначення джерел радіоактивноговипромінювання. 

По-друге, технології, які привезли ко-леги з Бристоля, можуть бути вико-ристані під час моніторингу радіоак-тивних відходів, які вже запаковані увідповідні контейнери. У Бристоліцією технологією  займаються  доситьдавно. З її допомогою можна заздале-гідь виявити деформації або іншізміни всередині контейнерів. Необхід-ність цієї технології випливає з по-треби моніторингу так званих «істо-ричних відходів». Третій напрямок, який також для наспредставляє певний інтерес, — це об-робка великих масивів даних, які з'яв-ляються у системі моніторингу. Ну, і четверте — це, звичайно, ті знаме-ниті роботизовані технології, які до-зволяють скоротити перебування пер-соналу в зонах з високим радіоактив-ним випромінюванням. Питання за-стосування роботів в атомній енер-гетиці набрало актуальності в резуль-таті аварії на Чорнобильській АЕС —аварія показала, що не всі наукові роз-робки можуть працювати на практиці. Зараз  пошук таких рішень триває, ізокрема, дуже актуальні ідеї викорис-тання установок подібних роботу Spot,

який може пересуватися за допомогоюніг, підніматися сходами, долати до-сить складні перешкоди, які недос-тупні для інших моторизованих прис-троїв. Це вкрай цікаво, і зрозуміло, щопотрібно десь це випробувати. Тожчому не тут, саме в тому місці, де ці тех-нології можуть виявитися корисними? Потрібно розуміти, що мова йде пророзробку нових технологій. Знову жтаки, не всі технології, які розробля-ються у нас або у Бристолі, можутьбути застосовані на практиці. Наука,на відміну від інженерії, нерідко здо-буває і негативний результат, проте цетеж результат, котрий вказує,  що в да-ному напрямку рухатися не доцільно.

— Як би Ви оцінили і перший, і другий
візити? Які висновки можна ро-
бити на цьому етапі?— В першу чергу я хочу дати якіснуоцінку. Ті технології, які бристольціпривезли минулого року, не дивля-чись на їх достатню революційність,мали очевидні недоліки, які було не-можливо побачити з Бристоля. Зок-рема, більшість вимірювального об-ладнання просто не змогла працюватив тих полях, які існують на майдан-чику ЧАЕС. 

Також стало ясно, що необхідно покра-щувати якість сканування, тому що об-рази,  алгоритми, які вони застосову-вали, містили, скажімо так, недостат-ньо корисної інформації. Під час  другого візиту, який відбувсящойно, до нас привезли вже оновленітехнології, друге покоління робота. Вінбільш налаштований під реальніумови — а їх не отримаєш в науковійлабораторії, лише на нашому  майдан-чику. Звичайно, в цьому плані зроблено іс-тотний крок вперед. Колегами буловивчено  уроки, які не можна вивчитина університетській лаві, — тільки пе-ребуваючи на такому об'єкті, як Чор-нобильська АЕС.Ці уроки — це речі, які відомі персо-налу ЧАЕС, які відомі персоналу інсти-туту. Для наших бристольських колег,не зважаючи на їх потужну співпрацюз ядерною промисловістю ВеликоїБританії, у цих дослідженнях було ба-гато нового та невідомого. Думаю, щовони отримали необхідні дані, щоб по-кращити програмне забезпечення татехнічне обладнання. Наразі головне питання пов'язане зможливістю застосування їх у нашихумовах.За словами фахівців з УніверситетуБристоля, вони і надалі зацікавлені успівпраці з ЧАЕС.

Більшість вимірювального 
обладнання просто не змогла 
працювати в тих полях, які 
існують на майданчику ЧАЕС.“ ”



5

НОВИНИ

30 вересня на ЧАЕС відбулося про-
тиаварійне тренування. 

По команді начальника зміни стан-
ції 315 співробітників ЧАЕС повинні
були залишити робочі місця та слі-
дувати до захисної споруди.

Тренування коментує начальник
відділу аварійної готовності і реа-
гування Дмитро КОНДРАТОВ:— Сьогодні ми провели загальностан-ційне протиаварійне тренування. По-дібні заходи ми не проводили вже

півтора роки у зв'язку з загрозою роз-повсюдження COVID-19.Тренування вирішили провести ба-зуючись на наших спостереженнях.
Персонал розслабився, дехто став забу-вати, як евакуюватися, що робити, іяка повинна бути послідовність дій.Результати тренування це підтвер-дили — не увесь персонал точно знає,що треба робити. З цими людьми було проведено ро-боту, ми нагадали їм послідовність дій.Маємо надію, що у майбутньому такі

помилки допускатися не будуть.У тренуванні брали участь декількаоб'єктів ЧАЕС: АПК-1, ОВК, будівляКВАНТ і будівля №95. В цілому у про-цесі тренування було «врятовано» 315осіб.Ще однією важливою причиною дляпроведення тренування було мас-штабне переселення персоналу зінших будівель майданчика у будівлюАПК-1. Цим людям необхідно було по-бувати у захисній споруді.За словами Дмитра Кондратова, тре-нування пройшло успішно. У процесібуло випробувано усі системи життє-забезпечення захисної споруди: запус-кався дизельний генератор, перевіря-лося електроживлення та робота усіхспоживачів електроенергії. Зауважен-ня у роботі обладнання відсутні.До підготовки тренування було залу-чено персонал, який займається про-веденням події: начальник зміни стан-ції, персонал ВАГіР, а також персонал,який займається обслуговуванням за-хисної споруди (проведена підготовкаобладнання, перевірено стійки РЗБ-04,з'язок, роботу вентиляції та оснащен-ня захисної споруди).

Протиаварійне тренування на ЧАЕС:
усім до сховища!

Захворюваність COVID-19 на ЧАЕС
Станом на 01 жовтня та з початку пан-демії серед персоналу ДСП ЧАЕС зафік-совано 461 випадків захворювання наCOVID-19.З них:• 456 — виписано з одужанням;• 2 — знаходиться на амбулаторномулікуванні;• Померло — 2.Контактних з особами, у яких вияв-лено коронавірусну інфекціяю COVID19, — 4.
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ПРОФСПІЛКА
Сто днів роботи нового профкому

20 вересня минуло рівно 100 днів з
моменту виборів нового голови і
профспілкового комітету ППО ЧАЕС. 

Ми поставили голові ППО ЧАЕС Бог-
дану СЕРДЮКУ низку питань щодо
того, як пройшов цей перший, без-
умовно, дуже важкий період. 

— 100 днів — дуже умовна дата,
проте вона визначальна, щоб поба-
чити перші підсумки роботи.
Отже, те, що ви побачили, коли
прийшли на нову посаду, і те, що ви
сподівалися побачити, — якою
мірою воно співпадало?— Значною мірою співпадало: я все жтаки не новачок в цій роботі і обиравсяна різні посади в громадських органі-заціях, тож як організувати роботу за-сідань, оформлювати протоколи та рі-шення знав. Інша справа в тому, що я прийшов напосаду керівника маленької, але все жюридичної особи зі штатом у 4 оди-ниці. Тому виникло багато нових длямене питань: внесення змін до дер-жавного реєстру про нашу організа-цію, штатний розпис, накази і роз-порядження, які видає голова,  офор-млення лікарняних листів — все це но-ве, і всім довелося багато працювати.
— У всьому і завжди існують і хо-
роші, і погані моменти. З чим дове-
лося стикнутися за ці 100 днів?— З важких моментів, поза сумнівами,— це облік членів профспілки: нам до-велося вести облік по-новому і ста-вити на облік членів ППО також зановою, нещодавно виданою інструк-цією. Це величезний шмат роботи.  Є деякі моменти у відносинах з адмі-ністрацією та колективом — все жтаки я прийшов не на порожнє місце, іу адміністрації станції, і в колективіпрофспілка має вже напрацьованийімідж, і, на жаль, не завжди він гарний.Отже, потроху доводиться доводити,переломлювати і вирівнювати ситуа-цію. Це таке перше враження.По-друге, багато виявилось щоденноїрутинної роботи: підготовка до засі-

дань профкому, оформлення рішень івитягів, і ці справи забирають неочіку-вано багато часу. На жаль, ці 100 днів припали на гарячупору відпусток і троє працівниківпрофспілки пішли у відпустку.Літо — це зазвичай дитяче оздоров-лення і, дякуючи гарній роботі комісіїз оздоровлення, ми відправили дітейна відпочинок: 3 заїзди до дитячоготабору «Водограй» та ще 2 — до та-бору спортивного напрямку. Дитячеоздоровлення — це завжди цілодобо-вий контроль, але в нас вийшло все безпровалів і проблем.
— З дитячим оздоровленням ви
впорались вправно, проте, напевно,
було щось таке, що ледь не призвело
до провалів. Які негаразди в органі-
зації оздоровлення дітей ви помі-
тили та що б змінили у наступ-
ному році? — По-перше, дитяче оздоровлення до-сить коштовне — це близько 1 мі-льйона гривень, що майже втричібільше за вартість «дорослого».Основна проблема — це відчутно не-дешева транспортна складова: цьогороку ми відправляли дітей, так би мо-вити, в «пожежному порядку». Довело-ся користуватися автобусними пере-везеннями, оскільки варіант залізнич-

ного транспорту був геть не відпра-цьовано. А це оплата автобусів,  повна оплата,хоча до табору він їде з дітьми, а назад— порожній. Тільки з другою зміноюнам вдалося зробити поїздку автобусатуди і назад з дітьми.У майбутньому необхідно налагодитичітку роботу з Укрзалізницею, за-вчасно збирати і подавати документи.Також від працівників станції було по-бажання пропрацювати морський на-прямок оздоровлення дітей. В цьомуроці нам не вдалось знайти альтерна-тиву ДОЦ «Червоні вітрила», тому щозараз його перепрофільовано, і він, нажаль, більше наших дітей не приймає.Необхідно прописувати більш деталь-но нашу взаємодію з лікарями, які суп-роводжують дітей. Зараз лікарсупроводжує малечу тільки у транс-порті. Далі вже за своєю угодою з адмі-ністрацією табору — працює саме втаборі. Батьки відправлених на оздо-ровлення діток вважали, що до йогообов’язків належить і супровід малечіпід час зміни, проте це не так. У лікаря договір укладено тільки з та-бором, тож ми вважаємо, що і нам не-обхідно заключати подібну угоду. 
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ПРОФСПІЛКА
— До речі, що в нас з дорослим оздо-
ровленням?— В цьому також є певні фінансовіскладнощі: на жаль, нам не вистачаєна це коштів.  Адміністрація ДСП ЧАЕСще за часів, коли станцію очолювавСергій Калашник, припинила перера-ховувати профспілці 0,3 % від фондуоплати праці саме для організації оз-доровлення персоналу,  і це лягло ве-ликим тягарем на наш бюджет як впопередні роки, так і у цьому році.Зараз адміністрація станції пішла на

діалог і частково — понад 200 тисячгривень — перерахувала на дитяче оз-доровлення, але доросле оздоровлен-ня продовжує фінансуватися за коштпрофспілкових внесків, що не дужедобре.До речі, я неодноразово спілкувався зцього приводу з колегами з інших АЕСУкраїни, і вони щиро дивуються та-кому стану справ — я б навіть сказав,що вони не розуміють такої практики,як на ЧАЕС. Не хотілося б повертатись у радянськічаси, коли путівок було мало, а бажаю-чих багато, і профком буде змушенийвирішувати, кому давати путівку, акому ні. Зауважу, що попри всі склад-нощі, наразі путівки надаються прак-тично всім бажаючим, але, звісно ж, занаявності рекомендацій лікаря,  але нечастіше одного разу на три роки.

— Чи Атомпрофспілка  якось нам в
цьому допомагає?— Ми не звертались ще до них по до-помогу.
— А зі спортивним життям у нас
як? Це також певною мірою оздо-
ровлення.— Почнемо із організації спартакіади.У нас і тут існують труднощі. Спарта-кіаду ми повністю взяли на себе — за-купівлю м’ячів, кубків та медалей,оренду спортивних споруд, трену-вання спортсменів.

Наразі відбулося три змагання за трьо-ма напрямами: пляжний волейбол,легка атлетика та футзал — фінансу-вання повністю лягло на ППО. Також ми фінансуємо абонементи дляперсоналу у фітнес-центри, ФОКи і ба-сейни. З кожним роком увага людей досвого здоров’я все зростає, відтак зрос-тає і кількість витрат, особливо, колими почали співпрацювати з фітнес-центрами. Наші  витрати у порівнянніз 2018 роком виросли втричі, але жтоді вони йшли за кошти згаданих вже0,3%, а зараз це впало на профспілко-вий бюджет, тому у планах розробитистратегію виходу з цієї ситуації.
— У ролі кандидата на посаду го-
лови ППО ЧАЕС ви анонсували дос-
татньо розлогий план дій. Поді-
літься основним, що з обіцяного
вдалося реалізувати?— Першим завданням для мене було

нормалізувати роботу профкому. Дя-куючи новому складу, це мені вда-ється.
Повна версія інтерв’ю доступна на
сайті ЧАЕС (розділ «Телепрограми»).

В ТЕМУНаприкінці вересня у місті Затока від-бувся Другий форум Атомпрофспілки. Від ЧАЕС у події взяли участь головаППО Богдан Сердюк, заступник головиОлександр Панченко, голова ОМ ППОГінтарія Падун, а також члени проф-спілкового активу та члени ради мо-лоді. Серед тем панельних дискусій, які сто-сувались останніх подій українськоїатомної енергетики, гендерної, соці-альної та молодіжної політик, зокремабула і доповідь начальника відділустратегічного планування ДмитраСтельмаха, яка стосувалася процесузняття ЧАЕС з експлуатації не тільки вплані технічних нюансів, але й в планісоціального впливу (скорочення чи-сельності персоналу). Тема доповіді стала ілюстрацією того,з чим профспілкові організації іншихпідприємств атомно-енергетичної га-лузі зіштовхнуться в найближче деся-тиліття.Однією з головних тем пленуму сталообговорення недостатнього фінансу-вання підприємств зони відчуження, втому числі і Чорнобильської АЕС. Представник Атомпрофспілки у ЧООПМикола Тетерін в котрий раз наголо-сив, що недостатнє фінансування ста-вить під загрозу виконання необхід-них програм діяльності підприємств,своєчасну виплату заробітних плат, атакож збільшує борг перед держав-ними установами. Зазначимо, що Форум є одним з най-більш чисельних заходів, що проводи-лися останніми роками. У цьому році уподії взяло учать понад 250 представ-ників енергетичної галузі, а у диску-сіях взяли участь запрошені фахівці тапредставники Міністерства енергети-ки України.

https://chnpp.gov.ua/ua/infotsentr/teleprohramy/5950-teleprogrami-chaes-veresen-2021-roku
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СЛАВУТИЧ

На три дні — з 24 по 27 вересня —
Славутич став місцем зустрічі
дітей та молоді на Міжнародному
фестивалі молодіжної демократії,
телебачення, преси та творчості
— ЗОСя-2021.

28-й фестиваль зібрав не найре-
корднішу кількість учасників —
цього року їх було близько 400 —
проте після минулорічної  пустки
(хто не знає, 2020 року ЗОСя прохо-
дила онлайн) повернення фести-
вального життя до офлайну зда-
валося чимось феєричним. При-
наймні, таку думку неодноразово
висловлювали фестивальники різ-
них вікових категорій на різних
майданчиках для спілкування. ...Чим віддаленіший в часі фестиваль,тим рідше його організатори та учас-никі згадують, що і, власне, «Золотаосінь Славутича», і решта фестивалів,на які було багате культурне життяміста у 90-ті, виникли завдяки Чорно-бильській АЕС та її інформаційно-фінан-совому спонсорству. На ЗОСі-2021 про Чорнобильську АЕСмайже не згадували ані організатори,ані учасники фесту — навіть тоді,коли розповідали у своїх конкурснихроботах про місто атомників, яке зроку в рік приймає фестиваль. 

«Катастрофа на користь»Історія народження Славутича в од-ному з конкурсних видань описана на-ступним чином: «У 1986 році вибух-нув четвертий енергоблок, і праців-ники станції позбулися своїх домівок».Залишимо глузування осторонь, в-решті-решт, це пишуть діти, і стиліс-тика їх робіт поки що вкрайнедосконала. Важливо інше: наведенавище цитата — взагалі єдина інфор-маційна прив’язка ЗОСі, Славутича таЧорнобильської АЕС. Покоління, яке через декілька роківувійде в доросле життя, в принципіпрактично нічого не знає ані про ми-нуле, ані про сьогодення станції. Тема Чорнобиля настільки складна і

водночас малозрозуміла, що дорос-лим, які спілкуються з дітьми в школі,здається, простіше формалізувати ін-формацію стосовно неї до десяткаприйнятих у суспільстві міфів.У домашньому спілкуванні, якщо Чор-нобильська катастрофа не зачепилародину особисто, дана тема між діть-ми й батьками, напевно, не звучитьвзагалі. Імовірно, подібне становище поясню-ється загальним зниженням зацікав-леності «Чорнобилем» у суспільстві,принаймні до того моменту, поки непобуваєш на ЧАЕС та у Прип’яті. Ірозпо- чалося це не вчора. Вже де-кілька років поспіль станція не прово-дить в рамках ЗОСі своїх прес-конфе-ренцій та брифінгів — запит на них вучасників фесту  відчутно знижувавсявід ЗОСі до ЗОСі. 
Про «експеримент»Працюючи на фестивалі, кореспон-дент «Новин ЧАЕС» мав можливістьчимало та невимушено поспілкува-тися і з окремими учасниками, і з ко-мандами. І, звісно, розмова про ЧАЕСзаводилася неодноразово. Далі за тек-стом лише діалоги — симптоматичніу своїй типовості. «— А ви серіал «Чорнобиль» дивились?— Звісно. 

— І як вам? Сподобалося?— Не дуже. Розумієш, коли працюєшна об’єкті, про який йдеться у фільмі, іпро який знаєш значно більше, ніж ав-тори фільму, ставишся до телеверсіїподій більш прискіпливо. — І що там було не так?— Багато що. А тобі сподобалося? Отякий епізод фільму зачепив більш завсе?— Де експеримент. Так хотілося, щобвони ту кнопку не натискали...— От якщо по правді, то ніякого екс-перименту не було. Були штатні ви-пробування, які, щоправда, треба булопроводити до пуску блоку, а не тоді,коли він півтора роки відпрацював. — А чому в фільмі кажуть, що це екс-перимент?!— Вони використали стару, ще радян-ську доповідь з цього приводу. Піз-ніше МАГАТЕ, відпрацювавши чималоінформації, видало іншу версію, більшоб’єктивну. Хочеш, дам посилання —почитаєш, там досить просто викла-дено.— Та ну, читати стільки...»«— Ось ви кажете, що все не так було,як у фільмі, що працівники станції невинуваті. А хто тоді винуватий?— По-перше, персонал станції такожприпустився низки помилок, проте,якби не було критичних вад у самогореактора, подібного не сталося б.

Чорнобиль: погляд учасників ЗОСі
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Та й у документах до аварії не було за-уважень, що не можна робити певніоперації так, як їх зробили  в ніч на 26квітня 1986 року. — А нам на уроці до річниці аварії вчи-телька казала, що диспетчер заборонявпроводити експеримент, а його провели!— Було не так. Диспетчерка вимагала,щоб випробування не починали, ос-кільки після нього реактор треба булозупиняти, а на київській ТЕС сталасяаварія, і потрібно було, щоб  він про-довжував виробляти електроенергію. — Це ви так кажете, тому що на стан-ції працюєте і захищаєте своїх?— Я розповідаю те, що прочитала вкнизі «Чернобыль: настоящее, про-шлое, будущее», написаній дійсно екс-пертами та фахівцями».«—... Так всі знають, що після аваріїстанцію закрили!— Останній реактор зупинили лише в2000 році, тобто вона ще 14 роківпісля аварії електроенергію вироб-ляла.— Хіба?!— Після аварії виробила електроенер-гії навіть більше, ніж до аварії.— Дивно...»«— ...А що, мутантів на станції, правда,зовсім-зовсім немає?— Це ти гру «Сталкер» маєш на увазі?— Ну, так.— Тоді розчарую: немає зовсім.— Шкода...»«— А куди поділися люди, які ліквіду-вали аварію?

— Багато з них і зараз живе у Славу-тичі. — Ні, я про тих що вночі пожежу га-сили. Всі загинули?— Так, шість  пожежних і ще 20 пра-цівників станці, два підрядника таодна працівниця позавідомчої охо-рони померли протягом декількох мі-сяців після аварії. Багато людейперехворіли на променеву хворобу,

проте вижили! Деякі з них навіть настанції ще працювали.— А я чомусь думав, що загинули всі...»«— А коли ви новий саркофаг побу-дуєте?— Навіщо нам новий?— Так старий, вчителька казала, ава-рійний!

— А вчителька це давно казала?— Ой, ну не пам’ятаю: ми ще малібули. А що?— Розумієш, справа в тому, що ми йоговже побудували. Давно. — В сенсі — побудували?— Почали в 2012-му. Роботи були важ-кі і складні. У їх виконанні допомагалиміжнародні компанії, які запросив ос-новний виконавець проєкту — фран-цузька компанія «Новарка». Будували4 роки. І вже 5 років пройшло, як нове«Укриття» встановлено над старим ізакриває його повністю. Цей об’єкт на-зівається новий безпечний конфайн-мент, або скорочено НБК.— Ой, я по телебаченню щось таке ди-вилась, тільки не зрозуміла, шо це вЧорнобилі і давно вже...»«— А мій дядько, татів брат старший,в Чорнобилі був колись, так казав, щотам все погано і тому всі бухають,тому що радіація...— За часів ліквідації аварії я таке тежчула, бувало, але наразі — точно ні. Ну,сам подумай: ми ж, коли на работуїдемо, стільки разів охорону прохо-димо — хіба б не помітили?— Ну, а якщо б?..

— Звільнили б. За 24 години. — Дома розкажу — не повірять...»...Мораль? А її не буде. На інформацій-ному полі місце порожнім не буває —воно просто заростає чутками та мі-фами.



ВАЖЛИВО
Програма «Доступні ліки» у Славутичі

Від працівників ЧАЕС нерідко надхо-
дять запитання, які стосуються
медичного обслуговування в місті.
Найбільше питань останнім часом
стосуються забезпечення лікар-
ськими препаратами та захворю-
ваності на COVID. 

На ці питання відповіла завіду-
вачка центру первинної медико-са-
нітарної допомоги Славутицької
лікарні Євгенія СЕЛІВАНОВА.— Існує два напрямки фінансуваннялікарських препаратів. Перший на-прямок, який було створено давно,але він зберігається й досі, — це забез-печення пацієнтів із чорнобиль-ськими категоріями (першою, другоюта третьою), а також малозабезпече-них громадян. Вони отримують без-коштовні препарати відповідно до«Національного переліку». Виписує їхне тільки лікар первинної медичноїдопомоги, але й вузькі спеціалісти. Другий напрямок — це програма «До-ступні ліки». В даному випадку лікивидаються не за категоріями, а за на-явності у людини певного діагнозу. Даними послугами користуютьсялюди з серцево-судинними захворю-ваннями, гіпертонічною хворобою,ішемічною хворобою серця, бронхі-альною астмою та цукровим діабетом

II типу, якщо пацієнт перебуває  натаблетованих препаратах.Препарати цієї категорії виписуютьвиключно лікарі первинної медичноїдопомоги — терапевти, педіатри абосімейні лікарі. Вузький фахівець ре-цепт на «Доступні ліки» виписуватине може.За програмою «Доступні ліки» у Сла-вутичі працює кілька аптек. Рецептформується виключно електронний,  із цим рецептом, який приходить нателефон за вказаним пацієнтом номе-ром, можна отримувати препарати.Препарати призначаються згідно з«Національним переліком», при чомуне на конкретну назву, а на діючу ре-човину, тобто аптека може пропону-вати аналоги різних торговельнихмарок, які є у наявності.З 1 жовтня на «Доступні ліки» перево-диться забезпечення пацієнтів інсулі-ном. Для отримання інсуліну необхід-но, щоб до 1 жовтня ендокринологсклав план лікування, в який внесе всінеобхідні пацієнту види інсулінів тадози. План, до речі, може скласти будь-який ендокринолог України або сі-мейний лікар. Даний план складаєть-ся на певний період, і протягом діїцього плану пацієнт може отримуватинеобхідні йому інсуліни за електрон-ним рецептом в будь-якій аптеці Ук-раїни, яка працює за програмою«Доступні ліки». Відтепер не будеприв'язки до певної аптеки, до пев-ного міста і до певної області.Так само з 1 жовтня починає працю-

вати аналогічна система стосовнопсихотропних препаратів. Пацієнти,які отримують психотропне лікуван-ня, перебувають на обліку у психіатраі мають призначення специфічнихпрепаратів, також будуть обслугову-ватися за програмою «Доступні ліки».Пацієнтам необхідно буде звернутисядо лікаря-психіатра, який складе їмплан лікування, внесе туди необхідніназви препаратів, дозування на пев-ний період, визначить, як часто паці-єнтові необхідно буде з'являтися длякорегування призначеного лікування.Після складання плану лікарем-психі-атром, рецепти може виписувати і сі-мейний лікар, і терапевт. Рецепттакож електронний, діє у всіх аптеках,які мають договір з Національноюслужбою здоров'я.Тепер стосовно COVID. У нас у Славу-тичі, як і у всій країні, є зростання за-хворюваності на COVID-19. Хочунаголосити — ми за літо трошки роз-слабилися. При будь-яких перших оз-наках ГРВІ, при будь-яких ознакахзастуди, ми повинні звертатися до лі-каря і вчасно проводити ПЛР-тест.Чим раніше ми проведемо обсте-ження, чим раніше ізолюємо пацієнтаз ковідом, тим вдаліше ми попере-димо поширення як на роботі, так і навулиці, і тим більше шансів, що хво-роба не завдасть пацієнту значноїшкоди здоров’ю і не призведе до ле-тального результату. Запам’ятайте:лікар первинної медичної допомогиза наявності  будь-якої ознаки ГРВІ зо-бов'язаний відправити пацієнта наПЛР-тест!
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